
ATA DA SESSÃO Nº 05/2023

SESSÃO ORDINÁRIA 17.04.2023

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às vinte horas,
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o Presidente Luan Augusto Kempf (PTB) solicitou
que a Secretária Arilúcia Erthal Simon (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº04/2023 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 03/04/2023 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. PEQUENO
EXPEDIENTE: Houve um vereador inscrito. Verº Diogo. “Senhor presidente, demais
colegas vereadores, servidores desta casa, comunidade que aqui se faz presente,
comunidade que nos assiste também através das redes sociais. Uma noite muito
especial para nós, casa praticamente cheia. Isso é muito, muito bom para nós
vereadores, ter a presença aqui da comunidade aqui presente, além de todos que
nos acompanham através das mídias sociais, é onde hoje nós divulgamos os
trabalhos da Câmara de vereadores. Quero fazer o uso aqui nesse pequeno
espaço. Para me deter aqui algumas situações importantes que a gente vem
enfrentando em relação à própria estiagem. Nós tivemos agora nesta última
semana, em Porto Alegre, na quarta-feira, conversando com a Secretaria de
desenvolvimento rural e também com a Secretaria da agricultura questionando
algumas…algumas ações e o que o governo do estado pretende realizar e trabalhar
em prol desses municípios e dos produtores que foram atingidas com a seca, com a
estiagem, então nós já tivemos algumas ações aqui divulgadas inclusive pela
imprensa.Temos hoje. O programa troca-troca, que tinha 27% de bônus. Onde o
governo do estado anunciou que vai implementar o recurso de R$ 280.000.000
(duzentos e oitenta milhões de reais) para o estado e que vai aumentar o bônus,
então para 100%, ou seja, quem pegou aquele recurso do troca-troca e teria um
rebate de 27%, vai ter 100% de de abatimento, ou seja, vai ser perdoada essa eu
diria uma dívida mas ainda não era uma dívida né então vai ter essa essa
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bonificação também é importante a gente aqui passar para os produtores a gente
sabe que talvez poucos produtores se enquadrem nessa situação mas o Pronaf B
que é uma linha da Antiga ADAP e que hoje ela tem um outro, uma outra
nomenclatura. Ela tem um faturamento de até R$23.000,00 (vinte e três mil reais).
Tem uma linha hoje sendo liberada pelo Banco do Brasil, com o limite de
R$6.000,00(seis mil reais) com juros de 6% ao ano.E com um rebate de 23%, se eu
não estou enganado essa informação, eu vou confirmar, porque eu eu tenho ela na
minha documentação, ali no computador.Também questionado um pouco sobre a
questão do plano safra algumas linhas se estuda que o governo do estado entre
com uma com um subsídio, ampliando o subsídio, que que tem hoje na linha do
pronaf e isso apenas para a linha do pronaf. Mas aí é uma expectativa que o
governo tem aí em relação ao novo plano safra, que vai ser anunciado aí Mais para
frente.Então eu gostaria de também aproveitar aqui essa oportunidade. Nós
tivemos. É também um programa importante que o governo está abrindo que é o
programa água para todos E eu quero dizer aqui colegas vereadores, comunidade
da minha Alegria. De quando Eu recebi esse ofício onde tem 169 municípios do Rio
Grande do Sul.Sendo solicitado para que seja atendido.E o primeiro município de
toda essa listagem dos 169 municípios é um município de Lagoa dos Três Cantos,
então eu quero aqui eu não posso deixar aqui de fazer um agradecimento muito
especial a quem encaminhou e quem fez essa documentação que foi o deputado
Dirceu Franciscon e o Deputado Busato, então eu tenho que aproveitar essa
oportunidade, esse espaço, para agradecer a eles.E nós temos uma expectativa
muito grande de ser contemplado agora, ainda neste primeiro semestre, com esses
recursos que serviram para o sistema de abastecimento de água aqui no município,
de Lagoa dos Três Cantos. Então, ham, dizer que a gente continue em trabalho
sempre buscando recursos aqui para o município. E que a comunidade pode contar
com esta casa, com os vereadores que aqui. Representam o município e contar
com a gente para a gente fazer um bom trabalho aqui por Lagoa dos Três Cantos.
Seria isso, senhor presidente, Muito obrigado por esse espaço”. ORDEM DO DIA: O
presidente solicita à secretária que faça a leitura da emenda do Projeto de Lei nº
027/2023. “Projeto de Lei do Executivo nº027/2023.Institui incentivo às atividades
de avicultura de corte e suinocultura terminação no município de Lagoa dos Três
Cantos e dá outras providências. Em Discussão o Projeto de Lei do Executivo.
Número 027/2023. Verº Diogo se manifestou. “Senhor presidente, colegas
vereadores, eu gostaria de aproveitar aqui o espaço em relação à discussão deste
projeto.Para fazer a minha manifestação em relação ao projeto já antecipadamente.
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Dizer da importância desse projeto para a comunidade, principalmente para os
produtores rurais.E que Alegria de ter hoje aqui uma boa parcela dos produtores
que poderão ser beneficiados com com esse programa, com esse projeto.Nós
enfrentamos uma situação agora nos últimos. Neste último, já neste ano, agora que
é uma alteração na legislação, na forma como o valor agregado é calculado e
repassado para os municípios, antes nós tínhamos o valor agregado que vinha para
o município. Antes nós tínhamos o valor agregado paro o município ele era
calculado sobre a terminação né sobre o processo de terminação lá da suinocultura,
da avicultura e isso gerou uma…um questionamento por alguns municípios dentro
do estado, principalmente, e isso estava sendo cogitado, inclusive, existe um projeto
que está estava dentro da Câmara dos deputados para que houvesse uma
alteração.E o nosso município aqui seria afetado diretamente com isso porque nós
teríamos hoje uma alteração onde basicamente 40% desse valor que viria para o
município só viria nesse novo formato mas a Marcha dos prefeitos que aqui ocorreu
agora, algumas algumas semanas atrás, esse foi um dos grandes questionamentos
levantados em Brasília e que a Câmara dos Deputados se comprometeu de
reavaliar e inclusive de voltar à sistemática antiga que pro nosso município aqui de
Lagoa dos Três Cantos seria melhor forma porque nós teríamos um valor o valor
continuaria sendo repassado no formato da terminação do suíno e das aves.
Ham… também esse projeto aqui para nós é importante a gente fazer uma
ponderação e da importância desse projeto de a gente aprovar esse projeto para os
nossos produtores aqui de Lagoa dos Três Cantos, porque nos últimos anos O
levantamento aqui que eu tenho feito isso aqui é um, Eu digo, que é um cálculo de
padeiro, né é um cálculo aproximado, não é exato, mas nós tivemos o valor
agregado de Lagoa dos Três Cantos de R$139.000.000 (cento e trinta e nove
milhões de reais), reduzido para 105 Milhões de reais, então isso é uma queda
brusca, é uma queda bem considerável e que automaticamente impacta os cofres
do município e Impactando os cofres do município, automaticamente diminui o
poder de investimento também do município.Mas é importante aqui a gente ressaltar
é um número que me me surpreende, que eu acho muito importante a gente trazer
isso para o conhecimento da comunidade, da sociedade, para, inclusive, a gente
poder estar incentivando cada vez mais os produtores.No último, no último ano, o
ano passado, o que representou A produção de suínos e aves aqui pro valor
agregado de Lagoa dos Três Cantos foi de número redondo, 48.000.000(quarenta e
oito milhões de reais) basicamente 37 milhões 36 37 milhões de suínos né? E uns
10 milhões e pouco de avicultura e se a gente for fazer um parâmetro, hoje a gente

A
ut

en
tic

aç
ão

 d
o 

do
cu

m
en

to
 n

o 
si

te
 h

ttp
s:

//c
m

la
go

ad
os

tr
es

ca
nt

os
.c

itt
at

ec
.c

om
.b

r/
pr

oc
es

so
/a

ut
en

tic
ac

ao
-d

oc
um

en
to

/D
F

A
04

D
39

 u
til

iz
an

do
 a

 c
ha

ve
 'D

F
A

04
D

39
'



fizer uma análise em cima do que nós Infelizmente estamos passando pela
estiagem na frustração da safra. Nós teríamos que… Basicamente, nosso município
tem 13.900 ha de área total.E a produção estimada do soja para o ano passado, foi
de básica aproximadamente 96 ham…Para para esse, para este ano agora, 96
milhões, ou seja, basicamente número, de suinocultores e avicultores dá quase a
metade.Do valor da produção de soja do nosso município. Então, em valor
agregado, isso tá em valor agregado, por isso da importância desse projeto, eu acho
que é um projeto diferente, senhor presidente. Um projeto importante onde, caso ele
venha a ser aprovado e a expectativa é essa, a gente vai poder atender todos os
produtores em cima da produção indiferente de fazer novos investimentos ou não,
ou seja, todos os produtores terão acesso a zero 20% sobre o valor agregado.
Então fazendo um cálculo. Aproximado, aqui tá Nós teremos produtores aqui que
poderão receber.Em torno de R$13.000,00(treze mil reais) de incentivo financeiro.
Então que bom que o município está podendo fazer isso. Né uma gestão financeira.
Também. É importante que o município faz essa gestão financeira.E que bom que o
município está podendo fazer isso e que bom que o prefeito tenha encaminhado um
projeto de tamanha grandeza aqui para esta casa, para que possa ser discutido,
para que possa ser avaliado, né e debatido entre os colegas para que a gente possa
aprovar esse projeto, então. Seria isso, senhor presidente Basicamente, algumas
informações que eu queria passar sobre este projeto e da importância dele
Obrigado”. Ver. Arilúcia. “Meu boa noite a todos, o presidente, demais vereadores,
completando o que você falou, né? Diogo? Também que que a gente acha
importante.Independente no caso, quem está começando, independente de ser uma
atividade nova, ampliada, né ou já implantada, então ele serve para todos os que
estão começando e os que estão começando e o que já já estão no ramo é, bem, é
uma coisa bem igualitária a todos. Eu acho isso muito, muito importante também”.
VerºAirton. “Senhor presidente, colegas vereadores, prefeito que acabou de chegar
aí, boa noite. Comunidade aqui presente, a quem nos assiste nas redes sociais.É
fundamental colega Diogo, que você colocaste aqui. É uma coisa que eu defendo há
muito tempo.Ter nossa agropecuária.A nossa maior indústria.E os números que
você colocou aqui são esses mesmo, e podem melhorar. Podem melhorar. Nós não
estamos atravessando uma situação. Poderia estar melhor para os produtores.
Poderia. A gente não vê novos investimentos ou muito poucos.Mas cabe a nós do
município fazer isso.Buscar alternativas.Nós já viemos. O município já vem ao longo
tempo incentivando, e aí Todos os produtores já receberam algum tipo de incentivo.
Agora também vejo importante que Todos tenham.Continue recebendo, porque você
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está produzindo.O produtor está produzindo.Ele não parou.Ninguém vai investir
1.000.000 um milhão de reais na propriedade para parar em 2 anos, a não ser que
dê uma catástrofe.Então?Eu acho fundamental isso, e é essencial que se pense
nisso e aí nós temos que fazer mais ainda. Nós temos que buscar outras
alternativas e tentar trazer mais pessoas para dentro do processo, com que mais
pessoas invistam. E aí temos que buscar de repente mais alguma coisa nesse
sentido.Para achar um caminho mais fácil para o município, porque o município
tendo hoje retorno, ele tem como investir tá então.Total apoio ao projeto, total apoio
à agricultura a agropecuária do município. Isso é fundamental sem… sem o nosso
agricultor, sem a nossa agropecuária, infelizmente.Lagoa dos Três Cantos, não será
a mesma então, é fundamental isso. Obrigado”. O Presidente se manifestou. “Quero
ressaltar também, então a todos os produtores que já se fazem presente, os
produtores que nos assistem nas redes sociais. Dizer que o incentivo das terras
terraplanagem também vai continuar, então o produtor que queira ampliar ou fazer
essa seu novo investimento.Toda essa. Incentivo vai continuar. Para os produtores.
Agradecer o prefeito Sérgio por apresentar esse projeto para nós.Poder votar nesta
noite, acho que é muito importante.Para os produtores continuar e quem sabe
aumentar para continuar neste ramo. Em votação. Aprovado por unanimidade.
ASSUNTOS GERAIS: Verº Diogo. “Senhor presidente para trazer informação agora,
correta é 25% de rebate tá o pronaf b. Ham quero aproveitar aqui também pra
deixar um aviso de utilidade pública aqui para a comunidade. Já está aberta as
inscrições para o conselho tutelar foi aberto o edital. No edital constam as datas do
dia 10 de abril até o dia 10 de maio. As inscrições podem ser feitas aqui no centro
administrativo, na própria prefeitura. Precisa trazer junto a pessoa que for fazer a
inscrição… As certidões negativas da justiça estadual, federal, cópia autenticada da
identidade ou outro documento de identificação com foto, a certidão de quitação da
justiça eleitoral, comprovante de residência, o histórico escolar e uma foto 3 por 4. A
eleição vai ocorrer no dia primeiro de outubro. Serão eleitos 5 conselheiros titulares
e 5 suplentes.Seria isso, então, senhor presidente, muito obrigado pelo pelo
espaço”. Nada mais havendo para tratar agradecendo a proteção de Deus e a
presença de todos os senhores em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos deu
por encerrada a presente Sessão Ordinária convocando todos os vereadores para a
próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 08/05/2023.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 17 de abril de 2023.
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LUAN AUGUSTO KEMPF ARILUCIA ERTHAL SIMON
Presidente Poder Legislativo 1º Secretário do Poder Legislativo
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